

养宠用具销量看涨

养犬的“文明绳”，不能松



图为我市一些居委会在社区张贴出了文明养犬的提示牌。

近日来，我市不少社区对居民养犬行为发出提醒，并进一步规范。记者走访多家宠物用品店后发现，近期牵引绳、狗嘴套等宠物用具销量都有所上涨。与此同时，到宠物医院给爱宠打疫苗的也明显多了起来。

养宠用具热销

“最近来买养宠用具的消费者确实挺多，明显感觉大家重视起来了。”10月26日，在位于解放北路的一家爱宠生活馆，颜色多样、长短不一的牵引绳依次排开，大小各异的犬类嘴套也被摆放在了店内最为醒目的位置。店主介绍，近几天，牵引绳、犬类嘴套卖得最好，尤其是牵引绳销量增加明显。“恶犬咬伤事件发

两天时不断有人来问有没有狗嘴套，所以又补进了些。”记者在店内看到，各式各样的狗嘴套、养犬牵引绳摆在了醒目位置售卖。其中，狗嘴套分为硅胶、皮质、软塑料等不同材质，也有大中小等不同尺寸，价格在十几元到几十元不等。

“虽然我家的狗狗平常很听话，但最近社区一直在提醒宣传，咱也意识到戴上牵引绳、用好狗嘴套是为了防止出事，这不仅是保护他人，也是保护狗狗自己。”养泰迪的市民王皓说。

不仅实体店铺销量增加，近期电商平台的牵引绳、狗嘴套等宠物用品的销售也比较火。记者在一家电商平台点击查看，狗嘴套、防爆冲牵引绳都成了搜索热词，很多店铺推荐页上写着“防咬防叫”等宣传语，一些热销款销量都在几万

生后，市民外出遛宠都会用到牵引绳。现在来购买的，一部分是之前没有注意使用牵引绳的养犬人，还有一部分是要给牵引绳更新换代的。”

在羊市街的一家宠物店，店主表示，这几天宠物用品迎来一波销售潮，之前店里的狗嘴套存货卖完了。“这

单。一店主在沟通中介绍，狗咬伤人这类新闻每年都会出现，但感觉这次人们比较重视，宠物饲养也越规范，相关宠物用品销售持续增长。

“文明绳”松不得

除了宠物用品，到宠物医院打疫苗的狗狗也明显多了起来。在胜利街的一家宠物医院，工作人员表示，最近，许多养宠家庭携带爱犬爱猫前来问诊，与往常相比，为爱犬爱猫注射疫苗的数量增加了。

“狂犬病免疫证明是办理养犬证的必备流程。这几天，有些宠主为了尽快办理养犬证，牵着爱宠来注射疫苗。除此之外，也有不少是来带宠物狗打加强针的。”经过宠物医院的工作人员介绍，市民对文明养犬和健康养犬有了更清晰的认识。

文明养犬的话题持续引发市民热烈讨论，一些居民通过居委会、街办，呼吁依法养犬、安全养犬、文明养犬。记者在走访中就发现，近期，我市不少居委会都在社区张贴出了文明养犬的提示牌。有些社区居委会还组织人员向养犬居民，讲解文明养犬知识及注意事项，呼吁依法主动办理养犬登记，定期为爱犬注射疫苗，携犬出门时要拴狗链以及妥善处理粪便。

“我们希望借此机会呼吁广大爱犬、养犬人士，依法规范养犬，做一个文明、自律、尽责的宠物主人。”文庙街道上马街二社区工作人员表示，社区还将继续扎实做好文明规范养犬工作，为居民朋友营造一个文明健康的生活环境。

记者 梁丹 文/摄

建设银行太原迎泽支行
『普法进社区』

近日，建设银行太原迎泽支行来到长兴南街社区开展普法宣传活动，让居民在家门口就能学习到法律知识。

活动现场设立了法律咨询台，举办民法典小讲堂、现场直播等，通过知识问答形式，调动居民参与活动的积极性。建行工作人员向居民发放宣传资料，面对面为居民讲解与日常生活密切相关的法律知识，答疑解惑，同时提示居民注意防范电信诈骗、抵制非法集资等，引导大家理性投资，防止上当受骗。

下一步，该支行将持续开展多形式、多主题的普法宣传活动，引导居民树立办事依法、遇事懂法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法律意识。郭晓丽

浦发银行太原迎泽支行成功堵截电信网络诈骗

近日，浦发银行太原迎泽支行成功堵截一起电信网络诈骗案件，有效防止了客户财产损失。

10月19日下午，客户李先生携带10万元现金来网点存款，柜员为客户存入后，客户便要求大堂经理协助其在手机上转账汇款。大堂经理询问客户是否认识收款人，客户称“认识”；大堂经理询问客户转账用途，客户表示本人使用。客户急切的神情和不明确态度让大堂经理心生警觉，发现客户手机上的收款信息来自一款与微信界面极其相似、名为“TDK”的APP，收款信息为APP中一名为“数据分析师”的好友发送。大堂经理遂向运营主管汇报。

报。运营主管再三询问客户是否认识收款人及其转账用途，客户仍与之前回答一致，既无法说清与收款人关系，也无法说明具体转账用途，只是一个劲催促要马上给对方转账10万元。在此过程中，该支行工作人员观察到“数据分析师”要求客户更换收款账号，称刚才的账户额度已满，运营主管立即制止客户操作手机银行转账，并联络市反诈中心驻点人员对前后收款账号进行核实，并第一时间紧急止付。

运营主管经过与客户进一步沟通，客户说明了事情的来龙去脉。在来网点之前，客户已通过手机银行向不同账号累计转账53000元，“数据分

析师”一直频繁更新收款账户信息，并催促客户尽快完成转账。在市反诈中心民警指导下，运营主管一边拖延时间，一边收集客户已转账的收款账户及对方新发送的收款账户向市反诈中心报告，并建议客户拨打110报警。期间，运营主管还发现客户在前一天晚上按照“数据分析师”要求在手机上设置了呼叫转移，导致客户手机无法被联系。不多时，市反诈中心民警到达现场，在警银携手耐心劝导下，客户终于醒悟，表示不再相信软件上的信息，会进一步注意资金安全，提高反诈意识，并配合警方作后续调查。

曲轶楠 彭义文

锦旗致谢公共就业服务中心

本报讯(记者 李晓并)10月25日，素环手工国风旗袍工作室负责人来到太原市公共就业服务中心，将一面写有“尽职尽责 情系企业 贴心服务 排忧解难”的锦旗送到工作人员手中，对公共就业服务中心给予创业项目的政策帮扶和精心指导表示感谢。

素环手工国风旗袍工作室今年首次参加了2023年太原市星火项目创业大赛。因对比赛环节不是很了解，尤其是在复赛前的创客训练营提升培训活动中，参赛团队需要全面调整参赛资料，在时间紧、任务重的情况下，参赛人员有些信心不足，萌生了弃赛的念头。创业服务人员发现这一苗头后，主动协调清徐县公共就业服务中心工作人员帮助其解决实际困难，耐心帮助参赛选手树立信心，积极备赛。经过多次电话沟通、了解困难、指导帮助，终于让素环手工国风旗袍工作室的参赛人员重振士气，加紧熟悉路演环节和答辩程序，最终完胜初赛，取得了太原市优秀项目奖的好成绩。

参赛团队负责人表示，第一次参赛就能获得太原市优秀项目奖，得益于太原市公共就业服务中心工作人员的热心帮扶，对企业自身发展也起到了鞭策和激励作用。今后，企业将积极参与创新创业工作，发挥项目示范作用，促进创新引领创业，带动就业，为社会作出更多的贡献。

浦小晋“画”消保

滥竽充数

原义：比喻没有真才实学的人混在内行人之中，或以次充好。

滥竽充“熟”

反诈新解：如遇到自称“领导”或“熟人”通过微信等方式添加好友，并要求转账汇款或借钱时，请务必提高警惕，谨防被骗。



无米之炊

原义：没有米就做不出饭来。比喻办事缺乏最必要的条件。

无米之“吹”

反诈新解：谨慎参加所谓公司或个人提供的讲座、免费茶话会、免费参观等活动，不要盲目相信所谓的“公司实力”和高额回报，以免落入骗子陷阱。



反诈成语新解（七）

斌礼 画